

Kampaň Evropský týden mobility a Evropský den bez aut

I v letošním roce rada města souhlasila, že se Zdravé město Třebíč aktivně zapojí do podzimní kampaň Evropský týden mobility (ETM probíhající od 16. do 22. září 2010). Rozhodnutí deklaroval podpisem Charty 2010 (závazný dokument) starosta Ivo Uher. Kampaň je finančně podpořená Ministerstvem životního prostředí.

Přijetím Charty se město zavazuje splnit tři body:

1. Po dobu celého týdne ETM zorganizovat ve spolupráci s partnery Zdravého města akce, které budou brát v potaz letošní téma: „Prodluž si život, buď aktivní!“ Zapojí se tyto organizace:

Městská knihovna v Třebíči:

- Dětské oddělení Hasskova ul. (16. 9. – 22. 9. Vždy od 12 do 18 hodin) Během celého týdne budou čtenáři dětského oddělení vyplňovat kvízy s dopravní tematikou, kde si mj. vyzkouší i znalost dopravních značek.

- **Pobočka Borovina: (čtvrtek 16. 9.)** Jako výstup na horu Mařenku (735 m) aneb kolikrát za sebou zdoláš schody do knihovny!? Prvovýstup na horu pro děti z MŠ Okružní, Namaluj na chodník, co jsi z hory viděl(a)! nebo, co si myslíš, že je vidět z vysokého kopce v okolí.

Klub českých turistů Třebíč: (pátek 17. 9.)

- Další ročník úspěšného pochodu určeného převážně pro rodiče i prarodiče s dětmi s názvem Pohádková Třebíč. Cílem je podpořit pěší turistiku a poznávání památek i krás města. Akce se pravidelně účastní cca 1000 lidí.

Třebíčské „mateřské“ centrum:

- S kočárkem na úřad: 20. 9. (test dostupnosti) od 9,30 do 12,00 h.
- Šikulové na start: 22. 9. (soutěže a hry pro děti bez rodičů) od 9,00 do 11,00 h.

- Všechno jede, co má kola: 16. 9. (soutěžní odpoledne pro rodiny s dětmi) od 15,00 do 16,30 h.

- Vodní záchranná služba (sobota 18. 9.).

- Na Karlově náměstí proběhne akce od 9 hodin s názvem Knoflíkohraní.

Akce je součástí oslav 30 let činnosti Vodní záchranné služby v Třebíči. Pro všechny přichází je připravené zábavné dopoledne, nízké i vysoké lanové aktivity. K vidění bude technika a vybavení záchranářů, včetně potápěčů.

TJ SOKOL TŘEBÍČ: (sobota 18. 9.) od 14 do 18 hodin

- Podzimní závody na kolech: závody pro děti, mládež na kolech, tříkolkách, srážedlech atd. Nebude chybět bohatý doprovodný program plný her na stadionu, skákací hrad, trampolína apod. Akce probíhá v Libušíně údolí a na sokolském stadionu.

Sportovní klub SHS Třebíč, Velkomeziříčská (sobota 18. 9.)

- Od 9 hodin – Memoriál Jaroslava Havelky – veřejný volejbalový turnaj mužů v hale OA.

- Od 10 hodin na hasičském hřišti v Kozichovicích - XVIII. ročník běhu Matyáše Zďárského – veřejný závod v přespolním běhu pro všechny věkové kategorie, pod záštitou místostarosty města Třebíče Ing. Jana Karase.

Spinning ZDARMA – buď aktivní! (pondělí 20. 9.)

- V době od 16 do 20 hodin nabízí lektorka Mirka Syrová všem zájemcům možnost vyzkoušet si ukázkovou hodinu ZDARMA. Cvičí se v prostorách tělocvičny SŠ stavební na Kubišově ulici. Kvůli počtu kol je nutná včasná rezervace místa (777 086 877). Hodiny cvičení jsou: 16–17 hodin, 17,30–18,30 hodin, 18,45–19,45 hodin, 20–21 hodin.

- Aktiv BESIP MěÚ Třebíč ve spolupráci se studenty SŠ: (úterý 21. září)

- preventivní a výchovná akce zaměřená na dodržování pravidel bezpečnosti silničního provozu, ve spolupráci s Vyšší odbornou školou a Střední školou veterinární, zemědělskou a zdravotnickou Třebíč. Studenti jsou rozděleni do několika pracovních skupin a přímo v provozu vidí a také zaznamenávají, jak se řidiči chovají, kde páchají přestupky apod. Zaměřují se převážně na dodržování značky Stůj, dej přednost v jízdě, chování řidičů v blízkosti železničních přejezdů, správnou jízdu

Kampaň Evropský týden mobility (16. – 22. 9. 2010)

a Evropský den bez aut (22. 9. 2010)

na světelných křižovatkách, ale také na způsob parkování apod. Ti, kteří jezdí bez chyb, jsou odměňováni zelenou stuhou a servisní krabičkou zárovek. Řidiči, kteří nebudou mít vše v pořádku, dostávají červenou stuhu. Výsledky jsou zaznamenány, vyhodnoceny a prezentovány v tisku. Akce proběhne v Třebíči v dopoledních hodinách od 9 do 11 hodin.

ZŠ Bartušková: (středa 22. 9.) od 15–17 hodin

- „Na kolech, o kolech i bez kol“ akce pro rodiče s dětmi na novém dopravním hřišti u školy. Připraveny jsou kvízy, testy pravidel silničního provozu, soutěže, jízda zručnosti, praktické ukázky 1. pomoci, malování s dopravní tematikou.

2. Budou přijata praktická opatření, která výhledově napomohou k postupnému přechodu od osobních aut k příznivějším formám dopravy a ke zlepšení životního prostředí.

- V současné době probíhá regenerace několika sídlišť (Fr. Hrubína, Borovina, Horka-Domky). Vznikají dle současných norem, proto pamatují na veškeré bezbariérové prvky a vybudování příslušného počtu parkovacích míst pro imobilní. Opravy chodníků zahrnují také bezbariérový přístup k přechodům sníženými obrubami a reliéfní dlažbou.

- V letošním roce by měla být zahájena výstavba kruhového objezdu ulic Tábořská x Budíkovická x M. Majerové. Jedná se velkou investiční akci kraje Vysočina, město hradí některé stavební objekty a práce (chodníky a veřejné osvětlení). Tato akce zvýší plynulost automobilového provozu a podstatně zvýší bezpečnosti chodců při přecházení. Budou použity samozřejmě také bezbariérové prvky.

- V červenci bylo otevřeno nové dětské hřiště na ul. M. Majerové. Jeho výstavba stála město cca 700 tisíc Kč.

- Dnes jezdí ve městě 27 autobusů, v rámci smlouvy o závazku veřejné služby provozování MAD v Třebíči je městem definován mj. požadavek na bezbariérovost a ekologii provozu. Proto bude postupně docházet k obnově vozového parku, starší autobusy budou nahrazovány modernějšími a ekologičtějšími vozy. Zatím jezdí tři autobusy na plynový pohon. Další jsou v plánu. Celkem devět autobusů (+ jeden zapůjčený) je nízkopodlažních. V tomto nastoleném trendu se bude pokračovat i v budoucnu. Jak rychle, záleží samozřejmě na financích.

3. V úterý 22. září proběhne tzv. Evropský den bez aut. Tento den musí být ve městě uzavřena pro automobilovou dopravu část komunikace, kudy běžně jezdí auta pouze pro chodce, cyklisty nebo veřejnou dopravu.

- Program na náměstí od 9–12 hodin – pro děti ze škol i občany města na Karlově náměstí – ukázka elektrokol, servis kol, bezpečná jízda, soutěže, povinná výbava kola, trampolína, Policie ČR, městská policie, Autoškola Aujezdský – dopravní testy, ČČK – ukázky první pomoci, nordic walking, v 10,30 hodin ukázka práce hasičů, záchranářů, odtahové služby u simulované autonehody.

- Všichni občané města i městského úřadu budou vyzváni, aby 22. 9. Dali přednost šetrnějším způsobům v cestě do práce, zaměstnání (pěšky, na kole, MAD) – hlavně, aby nechali auta doma.

- 22. 9. 2010 bude od 7 do 14 hodin uzavřen úsek v blízkosti školy ZŠ Týnská, od ul. B. Smetany k ul. Hanělova, Policie ČR ve spolupráci s městskou policií připraví pro děti prvních a druhých tříd nácvik správného přecházení, drobné úkoly zaměřené na bezpečnost v silničním provozu, děti budou dostávat drobné dárky.

Ing. Iveta Ondráčková, koordinátorka Zdravého města a místní Agendy 21

Nestaňte se obětí podvodníků

Není pochyb o tom, že senioři nepřestávají být snadným terčem podvodníků a zlodějů. Podvodníci využívají různé záminky a lsti, jak získat peníze. Většinou se snaží vniknout do bytu oběti a pokud se jim nepodaří vylákat peníze přímo, ovládají mnoho způsobů, jak staršího důvěřivého člověka okrást.

Evidujeme několik případů, kdy podomní prodejci okradli seniory, či podvodníky, kteří žádali o vodu do chladiče a v nepozorovaném okamžiku odcizili finanční hotovost. Znamé jsou případy o pachateli, který se vydával za pracovníka energetických

Přílišná důvěra se nevyplácí

závodů a obětí okradl pod záminkou přeplatky za energii. Další podvodníci se vydávali za přátele příbuzných nebo se dožadovali zaplacení dluhu za nejbližší. Tito pachatelé využívají důvěřivosti našich starších občanů a především jejich samoty.

Senioři bývají většinou velmi důvěřiví a lest, se kterou podvodník přijde, většinou neprokouknou, a tím se stanou obětí trestného činu. Z tohoto důvodu se policisté snaží neustále ob-

čany varovat.

Zde je několik preventivních rad, jak se nestát snadnou obětí:

- nedůvěřujte neznámým lidem, nikoho cizího si nevpouštějte do bytu
- neotvírejte automaticky dveře, pokud nevíte, kdo je za nimi
- pořídte si panoramatické kukátko a bezpečnostní zámek, který udrží dveře pootevřené
- nechte si od opraváře, pracovníka úřadu, plynáren či jiných služeb předložit jeho služební průkaz a zavolejte na instituci, na kterou se pracovník odvolává. Každá instituce má přehled o svých pracovnících
- nevěřte podomním prodejcům, či

snadným výhrám v loterii

- přeplatky za energie vám nikdo domů nepřinese
- udržujte dobré vztahy se sousedy, jejich pomoc bývá nejrychlejší
- v blízkosti telefonu mějte důležitá telefonní čísla, například na policii, lékaře či hasiče
- byt zamykejte, i když jdete třeba jen k sousedce či s odpadky
- čekat-li příchod cizího člověka, např. osobu reagující na váš inzerát, požádejte někoho z blízkých nebo přátel, aby byl s vámi doma.

Por. Bc. Marcela Lavická Preventivně informační skupina Třebíč